



ZPRAVODAJ

FARNOSTI KŘENOVÁ

u kostela Neposkvrněného Početí Panny Marie v Brně

Září 2023

č. 62

DUCHOVNÍ NAKOPNUTÍ

Milí farníci! Po modlitbě Otčenáš při mši svaté prosí kněz jménem všech shromážděných okolo oltáře o pokoj a jednotu mezi námi následujícími slovy: „Pane Ježíši Kriste, tys řekl svým apoštolům: Odkazuji vám pokoj, svůj pokoj vám dávám. Nehleď tedy na naše hříchy, ale na víru své církve, a podle své vůle ji naplňuj pokojem a ved' k jednotě.“ Tato prosba, aby nás Pán vedl k jednotě, tu není nadarmo.

Jednota mezi učedníky, o kterou Ježíš tak usilovně prosil v předvečer svého utrpení (srov. Jan 17,20-23), není lidské dílo, ale draze vykoupený dar. Nelze ji lidsky vytvořit. O jednotu se může jen prosit, přijmout ji a chránit.

Stejně tak pokoj je darem vzkříšeného Pána. Poprvé Ježíš předal učedníkům pokoj v situaci velkého stresu, když se ukrývali ze strachu před Židy, kteří je mohli poslat i na smrt. Ukázal se uprostřed nich a řekl jim hned dvakrát za sebou: „Pokoj vám.“ Vnější situace se nezměnila, ale zaplavila je radost z jeho přítomnosti (srov. Jan 20,19; též Jan 21,26). Nešlo tu jen o obvyklý pozdrav. Byl to dar, který jim Ježíš získal svou smrtí a zmrtvýchvstáním. Šlo o pokoj, který svět nemůže ani dát, ani vzít. Kristův pokoj lze tedy zakoušet i uprostřed těžkostí a protivenství.

Pokoj, který nám Ježíš dává, není pokoj od konkrétních věcí, lidí nebo událostí. František Saleský říká: „Bůh je Bohem pokoje, protože láska přebývá tam, kde vládne pokoj. Dbejte vždy, abyste si zachovali pokoj a mír v srdci. (...) všechny myšlenky, které v nás vyvolávají duševní nepokoj a zmatek, nemohou být od Boha, který je Knížetem pokoje.

o. Petr Polívka



FARNÍ TÁBOR 2023

V sobotu 12. srpna vyrazilo po bohoslužbě v našem kostele 34 malých detektivů společně se 6 vedoucími a o. Petrem Polívkou do Londýna (Osové Bítýšky). Dostali jsme tam totiž pozvání od slavného londýnského detektiva Sherlocka Holmesa, který nás požádal o pomoc. Po společném obědě

byly děti seznámeny s případem. Jednalo se o vraždu a s ní související krádež tajných dokumentů. Děti si ve skupinkách založily své detektivní kanceláře a s nadšením se vrhly do řešení případu.

Náplní druhého táborového dne bylo, kromě nedělní mše svaté a témátka se scénkou Kiki a Maki, také prohledání místa činu. Úkolem mladších detektivů bylo zjistit, kudy jel vlak, ze kterého byla oběť údajně vyhozena. Starší měli za úkol najít v ulicích Bítýšky podobu jednoho z podezřelých. Večer pak byla možnost jít se proběhnout a vykoupat v nedalekém rybníku.

Pondělní dopoledne nás po témátku čekaly detektivní workshopy, tedy nácvik dovedností, které by se nám jako detektivům mohly při honbě za



pachatelem hodit. Konkrétně si děti mohly vybrat mezi výrobou dalekohledu, výrobou detektivních zápisníků, identifikací pachatele (kreslení portrétu podle zadání) a stopování pachatele (překonávání překážkové dráhy). Odpoledne jsme se seznámili s dalšími svědky činu a vydali se na okraj Londýna vypátrat gang místních zločinců. Po jejich



identifikaci se ale ukázalo, že s naším případem nemají nic společného. Večer jsme si pak užili opékání špekáčků u táboráku.

Čtvrtý táborový den byl na programu výlet. Z Osové Bítýšky jsme vlakem vycestovali do Žďáru nad Sázavou. Cílem našeho výletu byl poutní kostel sv. Jana Nepomuckého na Zelené hoře. Po nenáročné procházce Žďárem jsme dosáhli cíle. Součástí návštěvy kostela byla velice zajímavá komentovaná prohlídka, při které jsme se dozvěděli o historii kostela, legendě sv. Jana Nepomuckého a v neposlední řadě o unikátní práci architekta Santiniho. Po prohlídce jsme měli krásnou příležitost slavit mši svatou přímo v kostele. Cestou zpět měly děti radost z návštěvy Kauflandu, a pak naše cesta pokračovala vlakem zpět na faru.



Pátý den tábora navštívili naši detektivové patentový úřad, odkud byly ukradeny tajné dokumenty. Jejich úkolem bylo zjistit, jaké dokumenty chybí, a najít všechny možné stopy, které by poukázaly na pachatele. Kromě celotáborové hry bylo na programu i tématko s názvem Proříznutá pusa, a jako každý táborový den, mše svatá.

Čtvrteční dopoledne jsme strávili tradičně tématkem a po obědě nás čekala rekonstrukce vraždy a následné vyšetřování. To jsme si připomněli scénkami, které si děti v týmech připravily. V noci jsme se pak vydali do bytu jednoho z podezřelých zajistit klíčové důkazy.



V pátek se nám případ už chýlil ke konci. Po tématku měly děti za úkol rozluštit nasbírané důkazy z noční mise. Po rozluštění už bylo vše jasné a nezbývalo nic jiného než dopadnout pachatele. V úvodu jsme se snažili dostat

na místo, kde by se měl pachatel nacházet, aniž bychom byli spatřeni špiónem v autě. Pak už zbývalo jen pachatele dostihnout a zatknout. Pachatel se ke všemu přiznal a Sherlock našim detektivům z Křenové poděkoval, že mu pomohli udělat Londýn zase o něco bezpečnější. Večer nezbývalo nic jiného než si rozdat diplomy s odměnami a oslavit vyřešení případu.

Poslední den se nesl ve znamení úklidu a cesty zpět do Brna. Velké poděkování patří našim skvělým kuchařkám – Janě a Kláře, dětem, otci Petrovi, vedoucím a všem dalším, kteří se podíleli na přípravě a průběhu našeho tábora.

Anna Grézlová a Jonáš Buchta

HLEDÁME OCHOTNÉ POMOCNÍKY

Drazí farníci, před pár lety se nám podařila úžasná věc, a to získat více aktivních farníků na pravidelný týdenní úklid přízemí fary a zázemí kostela. Díky tomu bylo možné vytvořit skupinky, které se pravidelně střídaly. Postupem času se, zapříčiněním nemocí, stářím a změnami v rodinách, tyto skupinky úplně rozpadly. Bohužel bez jakékoli náhrady. Zde musím přiznat, že ani já jsem nikoho za sebe nenašla. Když se, Bohu díky, můj zdravotní stav zlepšil, tak jsem se alespoň občas snažila uklidit zázemí kostela nebo udělat něco jiného. Poslední čtyři měsíce jsem nemohla přijít ani na měsíční úklid, proto se snažím pomoci alespoň touto cestou – infoagací. V současnosti již více jak rok či dva jedna paní uklízí na faře 3. pátek v měsíci, kdy je pravidelný úklid kostela, a všechny zbývající týdny uklízí jiná paní, kterou zde nemám jmenovat, ale dělá toho ve farnosti velmi mnoho. Myslím si, že je nejvyšší čas jí co nejvíce ulevit, no a úklid fary je to nejjednodušší. Čím více ochotných farníků se přihlásí, tím více skupinek se může utvořit. Jejich služba pak nebude tak často, tedy například za 6-8 týdnů. Jedna až dvě hodiny za několik týdnů, to přeci není tak moc, když fara slouží všem a nejvíce dětem. Pevně věřím, že se opět najde dostatek ochotných farníků, tedy i mužů a mládeže. Vzadu v kostele se můžete zapsat a pro snadnější domluvu, prosíme, uveďte své telefonní číslo. Přihlásit se mohou také ti, kteří by mohli pomoci jen občas, třeba posekat trávu nebo ji vytrhat kolem kostela, vyhrabat listí či umýt okna atd. Nadarmo se neříká, že je práce "jako na kostele", a my na Křenové máme ještě i velkou faru a zahradu. Prosím, nebojte se přihlásit a přiložit ruku ke společnému dílu, jsme jedna farní rodina. Děkuji a těším se na společnou práci.

Božena Navrátilová

SPOLEČENSTVÍ EUCHARISTICKÁ HODINA

Milí farníci, již čtvrtým rokem v naší farnosti na Křenové máme možnost tiché adorace před vystavenou Nejsvětější svátostí. Je to pro nás veliká čest a milost, tak často přicházet adorovat za naším Pánem Ježíšem. Velké díky patří našim kněžím, zvláště otci Petrovi, a také všem, kteří adorují, a hlavně ochotným farníkům, kteří drží hodinovou službu, aby přítomný kněz mohl sloužit ve zpovědnici. Jak se nám, nejen v duchovním životě, běžně stává, tak z počátku jsme více nadšení a aktivnější. Postupem času naše „akčnost“ vyprchá a opravdu věrných a pravidelných přicházejících je stále méně, zvláště ochotných služebníků. Na adorační den naší farnosti 21. července se otec Petr zmínil o „Eucharistické hodině“, že by bylo možné toto společenství v naší farnosti založit. Myslím si, že by nás mohlo více motivovat a podpořit k pravidelné adoraci a hlavně pro naši farnost být velkým požehnáním.

Eucharistická hodina

Je společenství, které navazuje na historické eucharistické bratrstvo založené v roce 1870. Hlavní náplní tohoto společenství je „přispět k dlouhodobému a pravidelnému prohlubování osobního vztahu věřících k Pánu Ježíši“.

Společenství má následující zásady:

- Členové společenství se snaží prožít půl hodiny s Pánem Ježíšem u svatostánku každý týden, minimálně však jednou za měsíc.
- Členové se snaží růst v osobním přátelství s Pánem Ježíšem. Těší se na důvěrné chvíle s ním v modlitbě, ale myslí na něj i přes den při své práci.
- Aby jejich láska nebyla planým citem, snaží se sloužit Pánu Ježíši v potřebných se stejnou láskou, s jakou klečí u svatostánku.
- Za každou půl hodinu adorace před svatostánkem (výstav není podmínkou) mohou získat plnomocné odpustky pro sebe nebo pro duše v očistci; proto je důležitá pravidelná svátost pokání.
- Biskup nebo pověřený sekretář sdružení slouží začátkem každého měsíce mši svatou za živé a zemřelé členy. Také členové se modlí za sebe navzájem i za zemřelé členy.

Zakončeme toto krátké představení slovy ze zakládacího dekretu: „Kéž Pán Ježíš provází mimořádnou přízní a zvláštním požehnáním všechny, kteří na jeho pozvání k osobnímu přátelství odpoví velkoryse“.

Život tohoto společenství se uskutečňuje ve farnostech a snaží se ve svém životě uskutečňovat výše řečené. Skrze tyto řádky bych nás chtěla pozvat, abychom společně šířili úctu a lásku k Eucharistii. Zájemci (věk není omezen) se mohou více informovat u otce Petra.

Božena Navrátilová

TANZANIE POHLEDEM DOBROVOLNICE JANY GABRHELOVÉ

Můj skoro tříměsíční pobyt v Karibu Nyumbani se rychle blíží ke konci. Začínám si přát, aby se čas na chvíli zastavil. Kolik radostných chvil jsem tu zažila. Nejen s dětmi, od kterých se mi dostalo vřelého přijetí, ale také od dospělých, kteří v sirotčinci pracují s úsilím o vytvoření co nejlepších podmínek pro spokojený život dětí a celého společenství.



Není snad dne, kdy bych se nepozastavila nad tím, co dokázaly vybudovat tři statečné ženy z různých zemí, kultur a způsobů uvažování. Denně zahrnují 22 dětí všeobjímající láskou, která mě často dojíhá. Tyto děti většinou pocházejí z nehostinných rodinných poměrů. Nevybudovaly pro ně jen hezké zázemí k životu, kterého se zřídka dostává dětem za branou sirotčince, ale rovněž jistotu, že jsou milované a chtěné. Každé z dětí si prošlo těžkými začátky jejich dosud krátkého života.

Jsem nesmírně vděčná, že se Karibu Nyumbani stalo na tři měsíce také mým domovem. Místem, kde už při vstupu z ulice na vás dýchne pokoj, čistota místa a na vlastní kůži pocítíte, že tohle je pravá oáza míru. Karibu Nyubani znamená v překladu Vítej doma. A tento pocit vítajícího domova zažívám pokaždé, když se vracím byt' jen z celodenního výletu. Otevřu vrata a dýchne na mě pokoj, klid a já si oddechnu od všeobklopujícího ruchu ulice.

Děti si získaly mé srdce hned. Zvláště jsem si s nimi oblíbila procházky po vesnici a okolí. Díky dětem se také snadněji navazovala konverzace s místními lidmi, kteří jsou přátelští a rádi prohodí pár slov. Maminky Ester, Fiona a Maruška dbají na to, aby děti chodily pěkně oblečené. Na místním trhu pro ně Ester dokáže najít pěkné kousky oblečení. Šikovné švadlenky

v šicí dílně pro ně šijí hezké šaty a hlavně školní uniformy, aby ve škole vypadaly jako ze škatulky.

Před příjezdem jsem neměla žádná očekávání. Přála jsem si darovat svůj čas a něco ze svých omezených schopností místním lidem, přiložit ruku k dílu trochu jiným způsobem než jsem zvyklá z kanceláře. Hlavně jsem si chtěla splnit svůj dvacetiletý sen zažít zkušenost života v rozvojové zemi. Nebýt vždy jen obyčejný turista, ale prožít si denní radosti a starosti s místními lidmi na vlastní kůži. I když jsem si mohla svůj sen splnit až po tolika letech, nelituji toho. Přišlo to v pravý čas. Lepší místo jsem si těžko mohla přát. Hlavní náplní mé práce se pro mě stala péče o dvouletého chlapečka Nelsona. Snažila jsem se, abychom spolu prožili krásný čas, i když si to nebude pamatovat. Toužila jsem mu vynahradit jeho první rok života. Do sirotčince přišel velmi zanedbaný. Něha, které se mu od prvních dnů pobytu v Karibu Nyumbani dostávalo od všech dětí, maminek, tet, strýců a dalších, ho proměnila v radostného kluka se šibalským úsměvem. Nejvíce obdarovaná jsem byla já sama. Ptáte se o co?

Někdy se mohou zdát tři měsíce dlouhá doba. Zpětně vidím, jak rychle to uteklo. Vracím se do světa blahobytu. Pobyt zde mě naučil větší skromnosti, pokoře a vážit si všedních věcí, které v našem životě bereme jako samozřejmost, ale pro mnohé lidi jsou stále nedostupné. Třeba jako vzdělání, dostatek vody (nejen té pitné), dobrá lékařská péče, pohodlná a rychlá doprava. Moc bych do budoucna africkému lidu přála, aby v mnohých afrických státech utichlo řinčení zbraní a přestaly kmenové války.

A co bylo pro mne při zdejším pobytu nejobtížnější? Zvyknout si na zdejší tropické podnebí, vysokou vlhkost vzduchu a být stále zpocená.

Pokud byste chtěli udělat něco pěkného pro Boha, pro místní děti, ale



i pro sebe a našli čas, chuť a odvahu, můžete přijet pomoci podat pomocnou ruku. Každá se hodí. Stejně jako každá koruna, která bude využita ve prospěch stavby nových tříd základní školy, kterou Fiona založila a začala budovat z příspěvků dárců před 4 lety.

Jana Gaberhelová

MŠE SVATÉ

Neděle: 8:00, 9:30 (s katechezí pro děti), 11:00, 18:30
Všední dny: 6:00, 18:30 (v pondělí večer mše sv. není)
Sobota: 18:30 (s nedělní platností)
14:20 v kapli sv. Kříže v psychiatrické nemocnici
v Brně-Černovicích (s nedělní platností)

ZPOVÍDÁNÍ A ADORACE V NAŠÍ FARNOSTI

Příležitost k soukromé adoraci a k přijetí svátosti smíření je ve středu 16 – 18 hodin a v pátek od 8 do 10 hod. Svátost smíření je možné přijmout i půl hodiny před začátkem každé bohoslužby.

ZAPISOVÁNÍ ÚMYSLŮ NA MŠE SVATÉ

Pokud máte nějaký úmysl, na který byste chtěli dát sloužit mši svatou, můžete si ho nechat zapsat v sakristii po každé mši svaté. Od 1. září 2023 zapisujeme na čtvrté čtvrtletí od října do prosince 2023.

NÁVŠTĚVA NEMOCNÝCH

Okolo každého prvního pátku v měsíci nabízíme návštěvu kněze s příležitostí ke sv. smíření a sv. přijímání. O nedělích Vás rádi navštíví naši akolyté. Přihlásit se můžete v sakristii, na faře nebo telefonicky 739 521 857.

ÚKLID NAŠEHO KOSTELA

Úklid kostela je plánovaný na pátky 13. října a 10. listopadu. Vždy od 19:15 po večerní mši svaté. Budeme vděční za další posily. Bližší informace u paní Hany Holubové, tel. 732 881 461.

MODLITBA ZA NÁŠ NÁROD

Další modlitby budou: 15. září, 20. října, 17. listopadu od 18 hodin v našem kostele.

Zpravodaj vydává Římskokatolická farnost u kostela Neposkvrněného Početí Panny Marie v Brně, Křenová 21a, Brno, 602 00. Farní kancelář je otevřena vždy v úterý 9:00–12:00, pátek 15:30–18:00. Kontakt: o. Petr Polívka, tel.: 739 521 857, info@farnostkrenova.cz; www.farnostkrenova.cz. Redakční rada: o. Petr Polívka, Miloslav Trmač, Marie Sychrová, Martin Sychra, Marek Schwarz. Uzávěrka příštího čísla bude 2. listopadu 2023. Příspěvky poslejte na adresu: zpravodaj.krenova@gmail.com. Redakce si vyhrazuje právo redakčních úprav.